
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: دفترچه عمومی دهم

آموزشگاه آبادگرانتاریخ آزمون: 1400/02/03

در میان واژگان زیر چند واژه نمی توانند ابزار و وسایل جنگی باشند؟  - 1
«ترگ ـ درع  ـخُود ـ فوج ـ گبر ـ سلیح ـ مزیح ـ سنان ـ بارگی ـ کوس ـ زه ـ گُرد ـ کمند»

شش پنج  چهار  سه 

ابیاتِ زیر مصداق کدام ضرب المثل است؟  - 2
که این چه ساق است و ساعدِ باریک  «مگسی گفت عنکبوتی را 

پیش چشمت جهان کنم تاریک»  گفت اگر در کمند من افتی 

درشتی ز کس نشنود نرم گوي حال هرکس موافق قال است 

دشمن چه کند چو مهربان باشد دوست؟  دشمن نتوان حقیر و بیچاره شمرد 

کاربرد «را» در کدام بیت، با سایر ابیات تفاوت دارد؟ - 3

تو خفته در کجاوه به خواب خوش اندري  گر تشنگان بادیه را جان به لب رسید 

نافه را چندان دهد دم تا جگر پر خون کند  باد بر بوي نسیم زلف سنبل در ختن 

تا رهروان غم را، خار از قدم برآید  گلدستۀ امیدي، بر جان عاشقان نهِ

روز توبه است و تو را نرگس جادو سرمست  ماه روزه است و مرا شربت هجران روزي 

در عبارت زیر «بسمل کردن» به چه معناست؟  - 4
«آن گاه به خروس سنگدل پرداختم و او را نیز بسمل کردم»

آسیب رساندن سوزاندن شرحه شرحه کردن  قربانی کردن 

در تمام ابیات به مفهوم «تأثیر قضا و قدر بر سرنوشت انسان ها» اشاره شده است به جز گزینۀ .................. - 5

 ازیرا بنده آمد نام مردم  ز چرخ آمد قضا نه از کام مردم

 قضا همی بردش تا به سوي دانه و دام  کبوتري که دگر آشیان نخواهد دید

 قضاي آسمان است این و دیگرگون نخواهد شد  مرا مهر سیه چشمان ز سر بیرون نخواهد شد

 اجلم می کشد و درد فراقش سبب است هر قضایی سببی دارد و من در غم دوست  

آرایه هاي روبه روي همه ابیات کاملاً درست است، به جز .................. - 6

مسافر عجب است این گل رسیده که او / چو برگ سفره بسازد ره سفر گیرد (تشبیه - کنایه)

کوه جام لاله گیرد ابر لؤلؤ گسترد / باغ چون مینو نماید راغ چون مینا شود (استعاره - جناس)

تو داري طاق ابرویی که جفتش نیست در عالم / تویی آن کس که در عالم به جفت ابروان طاقی (ایهام - جناس همسان)

باد نوروز از کجا این بوي جان می آورد / جان من بی پا به کوي دلستان می آورد (حس آمیزي - تشخیص)

کدام بیت با «صدهزاران این چنین اشباه بین/ فرقشان هفتاد ساله راه بین» ارتباط معنایی ندارد؟ - 7

کاین شاهد بازاري وان پرده نشین باشد  در کار گلاب و گل حکم ازلی این شد 

اندر آتش امتحان کن چوب را و عود را  یک به یک درآب افکن جمله تر و خشک را  

پس به هر دستی نشاید داد دست  چون بسی ابلیس آدم روي هست  

لیک شد زان نیش و زان دیگر عسل  هر دو گون زنبور خوردند از محل 
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مفهوم عبارت «با صدایی که به قول معروف از ته چاه در می آمد، با زهر خندي گفت: داد نزن! من گوش استماع ندارم، لمَِن تقول؟» با کدام بیت متناسب - 8
است؟

 که عشق هر چه در این خانه دید غارت کرد  صلاح و دانش و تقوي ز من طمع مکنید

 اي نصیحت گو به تركِ گوي، گوي  حال چوگان چون نمی دانی که چیست

 گفتمت چون دُر حدیثی گر توانی داشت هوش  گوش کن پند اي پسر وز بهر دنیا غم مخور

 هر آنچه ناصح مشفق بگویدت بپذیر  نصیحتی کنمت بشنو و بهانه مگیر

فردوسی در بیت «یکی تیر الماس پیکان چوآب/ نهاده بر او چارپرّ عقاب» چه نوع تیري را توصیف می کند؟ - 9

برنده - سریع الحرکت زهر آگین - شفاف  سریع الحرکت - گران قیمت تیز - زیبا 

معناي واژه هاي «میغ – خواجه وش – ابدال – مُشک» به ترتیب در کدام گزینه آمده است؟ - 10

میخ – ثروتمند – نیکان – مادة خوشبو ابر – مانند ارباب – مردان کامل – مادة خوشبو

آسمان – کدخدامنش – مردان کامل – کوزه ابر – همانند بزرگان – نیکان – کوزه

حیح للفراغین:  -  عَیِّن الصَّ 11
مس .................. فی .................. مختلفۀٍ. فَکَیفَ نشُاهدُ الشَّ

  المنیرةَ، المناطقِ    المضیئۀ، مناطق    منیرةٍ، مناطق    المنیرَةُ، المناطق  

حیح فی تعیین الخبر: - عَیّن الصَّ 12

 هؤلاء المُعَلّمون فی الصَفِّ  المعلّمون هؤلاء أُمهات فی الجلسۀ  فی الجلسۀ

لبان   ال هذان الطالبانِ یقرَءانِ درسَهُما  الطاِّ  أولئک رجالٌ یلعبون فی المُسابقۀ  رجٌّ
←←

←←

حیح فی تعیین الفاعل:   - عَیِّن الصَّ 13

فل» اسم ظاهر  فل جاءَ  «الطُّ ك عَیْنُ البُوَمَۀ  «هِیَ» المستتر  فی المَساءِ الطُّ  لا تَتَحَرُّ

 لا تذهَبِی الی الْجَبَلِ  «ي» ضمیر بارز   اکُْتُبْنا معَ الشّاهدین  «نا» ضمیر بارز  
←←

←←

- عیّن الفعل مجهولاً (بالنَّظر إلی المعنی): 14

 أُرید أن تُخبر صدیقک أنّ لحظۀ اللقاء قریبۀٌ!  لا تَسمح أن یترك احترام الفقراء بسبب فقرهم! 

 کیف یُمکن أن لا نکرم مَن یَبسط لنا وجهه دائماً!  أکرّم معلّمی بإطاعته و هو یمنح لی ما عنده من العلم!  

- عیّن الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للتّرجمۀ من أو إلی العربیۀ:  15
لافین أن تُرشدنا إلی مکان سقوط طائرة أو مکان غرق سفینۀٌ!»: دلفین ها .................. «تستطیع الدُّ

می توانستند ما را به مکان سقوط هواپیما و غرق کشتی، راهنمایی کنند!  توانستند ما را به مکان سقوط هواپیماها و غرق کشتی ها هدایت کنند!

می توانند ما را به مکان سقوط یک هواپیما یا مکان غرق یک کشتی، راهنمایی کنند!  توانستند ما را به مکان سقوط هواپیماها یا مکان غرق کشتی ها هدایت نمایند! 

- عَیِّن الصّحیح للفراغ: الکُْتُبُ ................. فی السّنۀ الماضیۀ: 16

الُِّفَتْ الُِّفُوا أُلِّفَ أَلِّفَ

- فی العبارة: «یَسْتَعینُ البَْشَرُ باِلبَکتیریا المُضیئۀِ لـِ .................. المُْدُنِ.» عَیّن الکلمۀ المُناسبۀ للِْفَراغِ: 17

انبِعاث إلتئام إدارَةِ إنارَة

- أيُّ عِبارَةٍ فیها فِعلانِ مَجهولان؟ 18

باحیِ: «خُلِقَ الإْنسانُ ضعیفاً.»   مَهُم کَیْفَ یعیشون.   قُرِأتِ هذه الآیَۀُ الْقرآنیۀُ فی الإْصْطِفافِ الصَّ  إنَّه أصْلَحَ حیاتَهُم وَ عَلَّ

 أنْزَلُ االلهُ القرآنِ للنِّاس لیَِهتَدوا به.   امُِروا أنْ یَعمَلوا الخَیْرَ و یُساعِدوا النَّاس قَدر إسْتِطاعَتهم.  

- عَیّن الخَطأ:  19

هذه المحفظۀُ تُفْتَحُ غداً.   یُتْرَكُ الطفلُ وحیداً فی الشارع.   ضُرِبَ مَثَلٌ لکََ.  یُضْرَبُ هذه الأمثال للنّاس. 
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- أَيُّ کَلِمَۀِ جمعٍ غَیرُ صَحیحَۀٍ؟ 20

←←←← نعِْمَۀ  أنْعُم  بحَْث  بحُوث  غُرفَۀ  غُرَف   حَجَر  احجار  

اگر کسی به شهري برود که راه رفت آن بیش از  فرسخ شرعی (حدود  کیلومتر) باشد، نماز و روزه او چه حکمی دارد؟ - 21

بستگی به مسافت مسیر برگشت او دارد.

باید نماز را شکسته بخواند و نمی تواند روزه بگیرد.

اگر کمتر از ده روز بماند نمازش شکسته است و نمی تواند روزه بگیرد.

اگر مجموع مسافت رفت و برگشت او  فرسخ باشد، نمازش شکسته است و نمی تواند روزه بگیرد.

422٫5
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مبناي این پیام امام خمینی (ره) که فرمود: «باید مسلمانان، فضاي سراسر عالم را از محبتّ و عشق نسبت به ذات حق و نفرت و بغُض عملی نسبت به - 22
دشمنان خدا لبریز کنند.» کدام دستور قرآنی است؟ (با تغییر)

بیزاري از دشمنان خدا  جهاد در راه خدا  دوستی با دوستان خدا  پیروي از خداوند 

کدام عبارت، رابطۀ میان نافرمانی خداوند را با دوستی و محبت او بیان می کند و این عبارت مفهوم کدام آیه را تبیین و تأکید می نماید؟ - 23

 «ُ َ فَاتَّبِعُونیِ یُحْبِبْکُمُ االلهَّ ُ»  «ما احََبَّ االلهَ مَن عَصاه» - «قُلْ إِنْ کُنْتُمْ تُحِبُّونَ االلهَّ َ فَاتَّبِعُونیِ یُحْبِبْکُمُ االلهَّ ارِ رُحَمَاءُ بیَْنَهُمْ » - «قُلْ إِنْ کُنْتُمْ تُحِبُّونَ االلهَّ اءُ عَلَى الْکُفَّ  «أَشِدَّ

  «ِ ِ»   «ما احََبَّ االلهَ مَن عَصاه» - «یُحِبُّونهَُمْ کَحُبِّ االلهَّ ارِ رُحَمَاءُ بیَْنَهُمْ » - «یُحِبُّونهَُمْ کَحُبِّ االلهَّ اءُ عَلَى الْکُفَّ  «أَشِدَّ

وظیفۀ روزه داري که در ماه رمضان با آگاهی و اراده، غبار غلیظ را به حلقش برساند، در کدام مورد بیان شده است؟ - 24

هم قضاي روزه را به جا آورد و هم کفارة جمع بدهد.  هم قضاي روزه را به جا آورد و هم کفاره بدهد. 

دو ماه روزه بگیرد و به شصت فقیر طعام بدهد و قضاي آن را هم به جا آورد.  کافی است دو ماه روزه بگیرد یا به شصت فقیر طعام بدهد. 

مهمترین فایده و نتیجۀ روزه کدام است؟ - 25

تندرستی جسم انسان آگاهی از حال گرسنگان تمرین تقوا تمرین بندگی

با توجه به آیات سوره  مبارکه  آل عمران ثمرة  محبت راستین به خداوند چیست و چه نتیجه اي در بر دارد؟ (با تغییر) - 26

ونَ مَن حَادَّ االلهَ وَ رَسولهَُ»    «فَأتَّبِعُونی» - «یُوَادُونَ مَن حادَّ االلهَ وَ رَسُولهَُ»   «تُومِنُوا باِاللهِ» - «یُوادُّ

 «فَأتَّبِعُونی» - «یُحبِبْکُمُ االلهُ وَ یَغفِرُ لکََُم ذُنوُبکَُم»   «تُومِنُوا باِاللهِ» - «یُحببکُمُ االله وَ یَغفِر لکَُم ذُنوُبکَُم»  

این ابیات: «تا در طلب گوهر کانی، کانی / تا در هوس لقمهء نانی، نانی» «این نکتهء رمز اگر بدانی، دانی / هر چیز که در جستن آنی، آنی» اشاره به - 27
سؤال .................. دارد و در بیان امام صادق (ع) کسی که از فرمان خدا سرپیچی می کند ..................

هدف نهایی یا برترین هدف انسان چیست؟ - خدا او را دوست ندارد معیار ارزش انسان چیست؟ - خدا او را دوست ندارد

معیار ارزش انسان چیست ؟ - او خدا را دوست ندارد هدف نهایی یا برترین هدف انسان چیست؟ -  او خدا را دوست ندارد

- بر اساس آیۀ شریفۀ  «قل ان تحبّون االله فاتَّبعونی .... »  معلول عشق به خدا و پیروي از او کدام گزینه است؟ 28

 «و اصبر علی ما اصابک»   «و الذّین آمنوا اشدُّ حبا للله»  «یحببکم االله و یغفر لکم ذنوبکم»   «یحبّونهم کحبِّ االله»  

چه چیزي انسان را از خودخواهی بیرون آورده و به ایثار و از خود گذشتگی می رساند؟ - 29

عشق الهی تواضع کرامت نفس معرفۀ النفس

پایه و اساس اسلام بناي به ترتیب مرکّب از یک .................. و یک .................. است؛ یعنی .................. و .................. است. - 30

اثبات – نفی – تبرّي – تولیّ اثبات – نفی – تولیّ – تبرّي نفی – اثبات – تبرّي – تولیّ نفی – اثبات – تولیّ – تبرّي

31 - Catherine explained the lesson to the class .................. an experienced teacher.

as good as as well as the best of better than that  

32 - While I  .................. for an English test yesterday, my brother  .................. fun with his friends.

 was studying / was having studied / was having

was studying / had is studying / has
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33 - With all his unhealthy habits taken into consideration, it's a .................. he's lived this long.

wonder worry treasure document

34 - For the time being, Mr. Rahimi .................. as a manager of this company.

acts is going to act will act is acting

35 - A: ..................... the party?     B: Yes, very much, thank you.

Are you enjoying Do you enjoy Are you enjoy Do you enjoying

36 - In the cupboard, there are some .................. tea cups used for special occasions.          

beautiful small Egyptian small Egyptian beautiful egyptian beautiful small small beautiful Egyptian

37 - The modern train appeared to be going as fast as, perhaps even faster than, .................. .

a car the fastest fastest cars a car is the fastest the fastest car

38 - Amir writes  ..................  than his brother.

more beautiful more beautifully most beautiful the most beautiful

39 - I .................. you when I get there.

am going to phone phone will phone phoned

40 - We could buy a ..................  blouse from that store.

Korean blue cotton nice nice blue Korean cotton blue nice Korean cotton nice blue cotton Korean
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نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: دفترچه تخصصی دهم تجربی

آموزشگاه آبادگرانتاریخ آزمون: 1400/02/03

اگر رابطه ي   تابع باشد؛ چند مقدار براي  موجود است؟ - 41

صفر

f = {(3, − m), (−3m, m), (1, −2), (3, 0), (2m, 2), (m, 3)}m3m

321

1-

2
1 5 6

2
3

4-

نمودار تابع  مطابق شکل مقابل است؛ دامنه ي تابع  کدام است؟ - 42ff

[−4, 3]

[−3, 8]

[−2, 10]

[−3, 9]

چند عدد  رقمی با ارقام غیر تکراري کوچک تر از  وجود دارد؟ - 433874

564846546504

اگر دامنۀ تابع   برابر با   باشد، آنگاه برد تابع کدام خواهد بود؟ - 44f = {(1, 2a), (a, −1), (2, 3a − 1)}{1, 2, 3}

{1, 2, 3, 6, 8, −1}{6, −1, 8}{1, 2, 3}{1, 6, 2, 8}

 
A CB D

در شکل مقابل، به چند طریق می توان از  به  رفت و برگشت به طوري که مسیر رفت و برگشت با هم متفاوت باشند؟ ( تمام مسیرها دوطرفه - 45
است.)

AD

989987010

، چند رمز عبور چهار حرفی می توان ساخت. به طوري که حرف  در هر رمز باشد؟ با حروف کلمۀ  - 46DANESHS

240250260270

y

x1 2 3
1
1
2

1
2

4
g

f

 

نمودار توابع  و  به شکل زیر است، حاصل   کدام است؟ - 47

صفر

fg
f(3) − g (f(1))

f (g(4))

32

1

حاصل  کدام است؟ - 48−
10!

10! + 11!

10!

10! − 11!

11
33

1
6

1
2

11
60

کدام نمودار، نمایانگر نمودار یک تابع است؟ - 49

 
x

y

 
x

y

 

y

x
321

1
2

 
x

y
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به ازاي کدام مقدار  سه نقطه ي  ،   و   از یک تابع خطی حاصل می شوند؟ - 50

صفر

a(1, 2)(3, −1)(5, a)

4−2−4

رابطه ي   تابع است مقدار   کدام است؟ - 51f = {(−20, 3), (4, 9), (4, )(8n, 3m), (7, m − 1), (7, 2n + 1)}m2m

n

6−
6
5

−
5
6

−
1
6

x

y

1
11

2

باتوجه به نمودار مقابل، حاصل   کدام است؟ - 52

صفر

f (f(−1)) − f (f(0))

1

−12

اگر برد تابع   بازه ي   باشد، دامنه ي این تابع کدام است؟ - 53f(x) = 3x − 2[−3, 2)

[−11, 4)(−3, 2][ , )−1
3

4
3

( , ]1
3

4
3

اگر در تابع خطی  ،   و   باشد،آنگاه   کدام است؟ - 54f(x)f(3) = 7f(5) = 12f(7)

13151719

نمودار تابع   کدام است؟ - 55

 1-
1

2

2-

 1-
1

2

2-

 1-
1

2

2-

 1-
1

2

2-

f(x) = { + 2(x − 1) 2

|x + 1| − 2
x > 0
x < 0

در ارتباط با گیاهان، کدام گزینه، عبارت زیر را به طور مناسب کامل می کند؟ (با تغییر)  - 56
«فقط بعضی .................. دارند.»

سبزدیسه (کلروپلاست) ها، کاروتنوئید  کُریچه (واکوئل) ها، کاروتن 

دیسه (پلاست) ها، مقدار فراوانی سبزینه (کلروفیل)  رنگ دیسه (کروموپلاست) ها، ترکیبات آلکالوئیدي 

دیوارة داخلی کپسول بومن، از سلول هاي ................. هستند که با ................. در تماس هستند. - 57

پیوندي - پودوسیت ها پیوندي - کلافک   پوششی - پودوسیت ها پوششی - کلافک

کدام گروه از مواد همگی به روش ترشح، از کلیه دفع می شوند؟ - 58

اوره،  بعضی از سموم،   اضافی   اضافی، بعضی از داروها،     اضافی،   اضافی

بعضی از داروها، بعضی از سموم،    اضافی  اضافی،   اضافی، بعضی از داروها، اوره

H+K +HCO−
3H+K +

HCO−
3H+

K +

کدام یک سدي در برابر پروتئین هایی است که از منافذ مویرگ هاي کلافک عبور کرده اند؟    - 59

غشاي پایه دیوارة درونی کسپول بومن غشاي پایه مویرگ هاي کلافک  

یاخته هاي دیوارة بیرونی کپسول بومن یاخته هاي پا دار  
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ماهیان آب شیرین، ................. ماهیان آب شور، ................. - 60

برخلاف - مقدار زیادي آب نمی نوشند. همانند - برخی از یون ها را به صورت ادرار غلیظ از کلیه دفع می کنند.

همانند - برخی از یون ها را به صورت ادرار رقیق از کلیه دفع می کنند. برخلاف - مقدار زیادي آب می نوشند.

دورترین بخش به پروتوپلاست یک سلول گیاهی کدام می تواند باشد؟ - 61

غشاي پلاسمایی دیوارة نخستین دیوارة پسین تیغۀ میانی

در مورد تخلیۀ ادرار چند مورد درست است؟  - 62
الف) علت پیش رانده شدن ادرار در میزراه، حرکات کرمی ماهیچه هاي صاف دیوارة میزراه می باشد. 

ب) وقتی ادرار از طریق میزناي وارد مثانه شد، دریچه اي روي دهانۀ میزناي قرار دارد، که مانع برگشت ادرار به میزناي می شود. 
پ) مثانه، ماهیچه اي صاف و کیسه اي است که محل ذخیرة موقتی ادرار است. 

ت) بندارة داخلی میزراه، می تواند در بزرگسالی به صورت ارادي، مانع خروج ادرار شود.

1234

باتوجه به فرایند تشکیل ادرار، جملۀ نادرست، کدام است؟ - 63

نخستین مرحلۀ تشکیل ادرار، تراوش است که در گلومرول و کپسول بومن اتفاق می افتد.

یاخته هاي دیواره گردیزه، مواد مفید را از مواد تراوش شده می گیرند و آن ها را در سمت دیگر خود و به سمت خارج گردیزه ها رها می کنند.

به علت وجود ریز پرزهاي فراوان در لولۀ پیچ خورده نزدیک، مقدار مواد بازجذب شده در این قسمت، بیش تر از سایر قسمت هاست.

ترشح در جهت مخالف بازجذب و همواره به روش فعال و با صرف انرژي زیستی انجام می شود.

در تشنگی ها و بی آبی هاي شدید، در بدن کدام اتفاق رخ نمی دهد؟    - 64

گیرنده هاي اسمزي در زیر نهنج تحریک می شوند.

با تحریک گیرنده هاي اسمزي، مرکز تشنگی در زیر نهنج فعال می شود.

هورمون ضد ادراري از غدة زیر مغزي پسین ترشح می شود.

هورمون ضد ادراري با اثر بر کلیه، بازجذب آب را افزایش داده و میزان عمل تراوش را کم می کند.

................. و ................. ترکیب مایع ................. شده را هنگام عبور از لوله هاي کلیوي و مجراي جمع کننده، تغییر می دهند. - 65

بازجذب - ترشح - تراوش بازجذب - تراوش - تراوش ترشح - تراوش - بازجذب تراوش - بازجذب - بازجذب 

به مرحله اي که مواد مفید خارج شده از کپسول بومن، دوباره به خون برمی گردند، مرحلۀ ................ گفته می شود. - 66

تخلیه ترشح بازجذب تراوش

.................، ................. را از طریق ترکیب آن با ................. ، به ................. تبدیل می کند. - 67

کلیه - اوره - کربن دي اکسید - آمونیاك کلیه - آمونیاك - یون بیکربنات - اوره

کبد - آمونیاك - کربن دي اکسید - اوره کبد - اوره - یون بیکربنات - آمونیاك

فراوان ترین ماده ي آلی در ادرار، ................. است. - 68

کراتینین اوره      اوریک اسید آمونیاك

کدام عبارت نادرست است؟ - 69

دومین مرحله از فرایند تشکیل ادرار می تواند براي بعضی از ذرات بدون صرف انرژي زیستی صورت پذیرد.

در محلی که تراوش کلیوي صورت می گیرد تنها مانع ورود پروتئین ها به نفرون قطر کم منافذ مویرگ هاست.

شکاف هاي تراوشی اطراف گلومرول به خوبی امکان نفوذ مواد را به گردیزه فراهم می کند.

pHآخرین مرحله از فرایند تشکیل ادرار در تنظیم  خون نقش مهمی دارد.
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در .................. به علت .................. آب، حجم کریچه .................. می یابد و پروتوپلاست از دیواره .................. می شوند. - 70

پلاسمولیز - کاهش - کاهش - دور پلاسمولیز - افزایش - کاهش - نزدیک

تورژسانس - کاهش - کاهش - نزدیک تورژسانس - افزایش - کاهش - دور

نمودار تغییرات دماي جسم جامدي به جرم  گرم، برحسب زمان مطابق شکل است. اگر گرماي ویژه ي جسم   باشد، جسم در - 71

هر ثانیه چند ژول گرما گرفته است؟

100400
J

kg C⋅∘

1012

2024

مقداري آب را که در فشار یک اتمسفر قرار دارد، به تدریج سرد می کنیم و هم زمان فشار محیط را افزایش می دهیم. در این صورت، آب در دماي  - 72
..................  درجۀ سلسیوس منجمد می شود.

بین  درجه و صفر  پایین تر از صفر  44صفر

طول تیرآهنی  متر است. اگر دماي آن از صفر درجه ي سلسیوس به  درجه ي سلسیوس برسد، طول آن چند میلی متر افزایش می یابد؟    - 731250

= 1٫2 × )10−5 1
C∘(αآھن

7٫2727٫2 × 10−17٫2 × 10−2

از بین عبارات زیر چند مورد صحیح است؟  - 74

) تابش گرمایی در دماهاي زیر حدود  عمدتاً به صورت تابش فرابنفش است. 

) تف سنج تابشی به عنوان دماسنج معیار براي اندازه گیري دماهاي بالاي  انتخاب شده است. 

) تغییر کمیت دماسنجی، اساس کار دماسنج ها است. 

) در دماسنج جیوه اي و الکلی، کمیت دماسنجی، ارتفاع مایع دورن لولۀ دماسنج است. 

) گسترة دماسنجی دماسنج  ترموکوپل به جنس سیم هاي آن بستگی دارد. 

) دماسنج ترموکوپل جزو دماسنج هاي معیار است. 

) نیروي بین مولکولی کوتاه برُد بوده و این نیرو در مولکول هاي آب به صورت هم چسبی است.

 مورد  مورد  مورد  مورد 

1C500∘

2C1100∘

3

4

5

6

7

3456

کدام عبارت دربارة تبخیر سطحی یک مایع، نادرست است؟ - 75

با افزایش دما، آهنگ تبخیر سطحی افزایش می یابد. تبخیر سطحی مایع در هر دمایی اتفاق می افتد.

با افزایش سطح آزاد مایع، تبخیر سطحی آن نیز افزایش می یابد. با افزایش فشار هوا، آهنگ تبخیر سطحی افزایش می یابد.

- گرم یخ صفر درجۀ سلسیوس را داخل  گرم آب  درجۀ سلسیوس می اندازیم. اگر فقط بین آب و یخ تبادل گرما صورت گیرد، پس از  76

برقراري تعادل گرمایی، دماي آب چند درجۀ سلسیوس می شود؟ 

صفر

10040030

( = 4200 , = 336000 )Cآب
J

kg ⋅ K
LF

J

kg

4812

کدام یک از فرآیندهاي زیر گرماگیر است؟ - 77

تصعید، ذوب ذوب، میعان انجماد، میعان چگالش، تبخیر

دماي محیطی برحسب کلوین،  برابر دماي همان محیط برحسب درجۀ سلسیوس است. دماي آن محیط چند درجۀ سلسیوس است؟ - 783

719136٫572٫581
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- دماي یک میله ي آهنی به حجم  را از  به  می رسانیم. حجم میله چند سانتی متر مکعب افزایش می یابد؟ (ضریب انبساط 79

طولی آهن  است.)

200cm3C20∘
C70∘

12 × 10−6
K −1

0٫360٫120٫61٫2

حداقل گرمایی که یک کیلوگرم یخ  درجه ي سلسیوس رابه آب تبدیل می کند چند کیلوژول است؟  - 80−10

( = 2100 , = 334 × )cیخ
J

kg ⋅ K
Lf 103 J

kg

355436542643

در کدام یک از گزینه هاي زیر، دماهاي داده شده با یکدیگر برابرند؟ - 81

∘C50 و    و    و    و   
F140∘

C27∘300KC30∘
F68∘− C20∘240K

یک گرمکن برقی در مدت  ثانیه، دماي  گرم مایعی را از  درجه ي سلسیوس به  درجه ي سلسیوس می رساند. اگر توان این گرمکن  - 82

 وات باشد و گرماي ویژه مایع  باشد، چند درصد گرماي تولیدي به مایع فوق رسیده است؟

24603050

3001500
J

kg ⋅ K

16257584

چه تعداد از موارد زیر نادرست است؟  - 83
الف) ظرفیت گرمایی یک جسم فقط به جنس جسم بستگی دارد. 

ب) یکاي ظرفیت گرمایی ژول بر کلوین است. 
پ) گرماي ویژه یک جسم به جرم آن بستگی دارد. 

ت) یکاي گرماي ویژه ژول بر کیلوگرم – کلوین است. 
ث) دماسنج هاي معمولی دماي خودشان را اندازه گیري می کنند.

4321

تبدیل بخار به مایع، جامد به بخار و مایع به بخار را به ترتیب چه می نامند؟ - 84

میعان، تصعید و تبخیر  تصعید، تبخیر و میعان  میعان، چگالش و تصعید  تصعید، چگالش و تبخیر 

گرماي ویژة آب  است. چند کیلوژول گرما به یک کیلوگرم آب بدهیم تا دماي آن  درجۀ فارنهایت افزایش یابد؟ - 854200 J/kg ⋅ K9

18٫92137٫842

، تولید می شود. به ازاي تولید هر کیلوگرم ) از واکنش: (معادله موازنه شود.)  سیلیسیم کاربید ( - 86

) تولید می شود؟  از این ماده، چند لیتر گاز آلاینده (در شرایط 

   

SiCSi (S) + C(s) SiC(s) + CO(g)O2 −→
Δ

ST P

(Si = 28, C = 12 : g ⋅ mo )l
−1

 560 11201680 2240

، برابر شمار اتم ها در چند گرم نئون است؟  شمار اتم هاي کلر در  لیتر گاز کلر در شرایط  - 870٫56ST P(Ne = 20g ⋅ mo )l−1

120٫51٫5

از واکنش  گرم فلز روي با محلول هیدروکلریک اسید، چند میلی لیتر گاز  در شرایط استاندارد  مطابق واکنش  - 88

 آزاد می شود؟ 

0٫65H2(ST P )

Zn(s) + 2HCl(aq) → ZnC (aq) + (g)l2 H2(Zn = 65)

2240٫224145622400

، تولید می شود؟  با توجه به واکنش زیر، از مصرف هر مول بور اکسید، چند لیتر گاز در شرایط  - 89ST P

(s) + C (g) BC (l) + (g)(⋅ )B2O3 l2 −→
Δ

l3 O2 معادلھ موازنھ شود

33٫639٫244٫867٫2
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اگر در فشار ثابت، دما (برحسب درجه ي سلسیوس) دو برابر شود، حجم چه تغییري می کند؟ - 90

نصف می شود اطلاعات بیش تري نیاز است ثابت می ماند دو برابر می شود

نمودار روبرو مربوط به تهیه ي گاز آمونیاك است، در چه تعداد از موارد زیر قسمت هاي مختلف شکل درست معرفی شده است؟  - 91

: منبع گاز نیتروژن  الف) 

: منبع گاز هیدروژن  ب) 

: ظرف جمع آوري آمونیاك تولید شده  پ) 

: دستگاه ایجاد حرارت به منظور افزایش دما  ت) 

: ظرف جمع آوري گازهاي واکنش نداده ث) 

A

B

C

D

E

1

2

3

4

سه لیتر گاز اکسیژن و  لیتر گاز متان در شرایط یکسان از دما و فشار موجود است. چه نسبتی بین تعداد مولکول هاي آن ها وجود دارد؟ - 925

3
5

3
8

8
5

4
8

غلظت یون  در آب هاي زیرزمینی یک شهر،  است. در  گرم از این آب، چند میلی گرم یون  وجود دارد؟ - 93Mg2+750ppm400Mg2+

3004000٫30٫4

کدام مقایسه در مورد مقایسه ي نقطه ي جوش نیتروژن، هیدروژن و آمونیاك درست است؟ - 94

هیدروژن   آمونیاك   نیتروژن نیتروژن   هیدروژن   آمونیاك هیدروژن   نیتروژن   آمونیاك <<<<<<<<آمونیاك   نیتروژن   هیدروژن

کوسه هاي شکارچی حس بویایی بسیار قوي دارند و می توانند بوي خون را از فاصله ي دورتر حس کنند. اگر یک قطره  گرم از خون شکار در - 95

فضایی از آب دریا به حجم  لیتر پخش شود این کوسه ها بوي خون را حس می کنند. حس بویایی کوسه ها حداقل به چند  در خون حساس
می باشد؟ (جرم یک لیتر آب دریا را یک کیلوگرم در نظر بگیرید.)

(0٫1)

4 × 1012
ppm

2٫5 × 10−82٫5 × 10−152٫5 × 10−112٫5 × 10−6

چگالی بنزین  گرم  برمیلی لیتر است و طبق واکنش زیر می سوزد:  - 96

 اگر در کشور، روزانه  میلیون لیتر بنزین سوزانده شود، روزانه چند مول اکسیژن براساس معادلۀ بالا مصرف می شود؟ 

0٫8

2 (l) + 25 (g) → 16C (g) + 18 O(g)C8H18 O2 O2 H2

57(H : 1, C : 12, O : 16)

5 × 1096 × 1094 × 1085٫7 × 108

دماي جوش گاز  .................. بیش تر از گاز  .................. بوده و می توان گفت که  .................. - 97

  گاز   زودتر به مایع تبدیل می شود.    بیش تر بودن جرم مولی   دلیل آن می باشد.

  گاز   همانند   یک ترکیب قطبی است.  جاذبۀ بین مولکول هاي   بیش تر است.

−N −H3 N2N2− −H2 N2N2

− − NH2 H3NH3H2− −N2 H2H2

10

ی
ی دهم تجرب

ص
ص

دفترچه تخ
آموزشگاه آبادگران



با توجه به شکل هاي زیر، پاسخ درست پرسش هاي زیر در کدام گزینه آمده است؟آ) در - 98
تبدیل ظرف (آ) به  (ب) غلظت محلول چه وضعیتی پیدا می کند؟ 

ب) در تبدیل ظرف (آ) به (پ) غلظت محلول چه وضعیتی پیدا می کند؟ 
پ) ترتیب غلیظ بودن محلول هاي سه ظرف به چه صورت خواهد بود؟ 

ت) با افزودن  آب به ظرف (ب) غلظت محلول حاصل چند برابر غلظت محلول (پ)
می شود؟

کاهش می یابد. افزایش می یابد - پ  آ  پ - تغییر نمی کند. کاهش می یابد. کاهش می یابد - پ  آ  ب -  برابر 

افزایش می یابد. افزایش می یابد - ب  آ  پ - تغییر نمی کند. افزایش می یابد. کاهش می یابد - پ  آ  ب -  برابر

50mL

>>2>>

>>2>>

با توجه به شکل هاي زیر، چه تعداد از موارد زیر درست اند؟   - 99

) می تواند مربوط به تغییرات حجم برحسب دما باشد(با  نمودار (

 ( فرض ثابت بودن  و 

) ، تفاوت فشار گاز دو نقطۀ  و  برابر   در شکل (

 است. 

، دماي گاز باید  ) براي افزایش حجم تا نقطۀ   در شکل (
درصد افزایش یابد. 

) با افزودن دو ذره، همزمان دما به نصف کاهش یابد، حجم گاز  درصد کاهش می یاد. (هر ذره را هم ارز  مول در نظر   اگر در شکل (
بگیرید)

صفر 

∙I

pn

∙IIXY

0٫264atm

∙IIIH25

∙III62٫50٫1

213

غلظت برحسب  براي بیان کدام یک از موارد زیر مناسب نیست؟ - 100

مقدار آلاینده هاي هوا  غلظت کاتیون ها و آنیون ها در آب معدنی 

غلظت یون ها در بافت هاي گیاهی  مقدار استیک اسیدِ سرکه 

ppm
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